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 –АКЦИЯ На территории Воронежской области в период с 14 по 25 марта 2022 года пройдет Акция "Сообщи, где торгуют смертью". В рамках Акции с обучающимися МБОУ "Краснолипьевская школа" была проведена беседа сотрудником ОМВД России по Репьёвскому муниципальному району Дубченко Н.Н.
Наталья Николаевна просила о всех случаях, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, организации наркопритонов звонить в дежурную часть ОМВД по телефону 2-20-02, либо сообщать информацию по единому номеру "112", либо на абонентские номера заместителя начальника ОМВД: 2-24-86, начальника ОУР: 2-27-10. Анонимность гарантируется.
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В 5-6 классах была проведены беседа «Профилактика правонарушений у подростков» с участием инспектора ПДН ОМВД России по Репьевскому району старшего лейтенанта полиции Дубченко Н.Н. Наталья Николаевна доступно и интересно рассказала ребятам о правонарушениях, которые совершают дети. Ответила на интересующие ребят вопросы.
14 МАРТА 
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Союз, порядок с тишиною
Идут господствовать страною,
Где царствовала вечно ночь:
Где слабый свет луны считался
Единым светом искони.
Восстани Крым! твой сон прервался.
Тебе наступят, ясны дни.
В 5-6 классов прошло мероприятие «Мы вместе! Крым и Россия»
Это мероприятие посвящено воссоединению Крыма с Россией. Вы не раз слышали эти слова, но понимали ли, что они означают?
Учащиеся рассмотрели особенности исторического и культурного единства республики Крым и города Севастополя с Российской Федерацией, а так же
познакомились с историей, произведениями русских поэтов о Крыме.Это мероприятие позволило ребенку понять,что
у каждого из нас есть неотъемлемое право любить свой родной край и утверждать, что нет земли красивее, благодатнее, неповторимей. Только глупец будет спорить, мудрый же человек согласится, хотя и добавит при этом: «Конечно, ты прав, дорогой друг, но моя родина тоже прекрасна...»
Человек должен стремиться к тому, чтобы изменить себя в лучшую сторону, жить в мире с миром и собой.
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[bookmark: _GoBack]В 5 классе прошел классный час «ТЕЛЕФОН, КОТОРОМУ ДОВЕРЯЮТ ДЕТИ». Учитель рассказал об истории возникновения Телефона доверия как вида психологической помощи, об особенностях и принципах работы службы. Прокомментировал ситуации, когда дети могут обращаться на Телефон доверия. Даны полезные советы:
• рассказывай о своих увлечениях, всем будет интересно;
• не обращай внимания на насмешки, тогда у обидчика пропадёт интерес тебя задирать;
• покажи фотографии любимого животного;
• запишись в спортивную секцию, куда ходят твои одноклассники;
• не хвастайся игрушками и обновками;
• не дерись – любой вопрос можно решить мирно.
Знайте, что на Телефоне доверия вас всегда выслушают, помогут советом или добрым словом и дадут почувствовать уверенность в себе. В завершение нашего мероприятия все дружно сказали телефону доверия громкое «Да!»
