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[bookmark: _GoBack]Что нужно человеку для счастья? Я считаю, не так уж и много: чистые вода и воздух,  дом, семья, безусловно, мир. Казалось бы, живи, человек, радуйся – тебе изначально Создателем уготовано счастье. Но  людям, к сожалению, свойственно все время хотеть большего. И вот уже кому-то в голову приходит идея подчинить себе не только ближний круг, но весь мир. И в противовес чистым, светлым понятиям «счастье», «дружба», «любовь» встает страшное, черное – война.
Сколько существует человек на планете, столько она окропляется людской кровью, столько в разных ее уголках раздается горестный плач,  льются слезы по погибшим. Не стала исключением и моя Родина. Не перечесть сколько раз моему народу приходилось с оружием в руках вставать на защиту отчего дома, сколько героев прославили в веках свои имена, сколько славных побед одержано. Но по праву самой великой можно считать Победу в войне 1941-1945 годов, и в преддверии 75-летия со Дня Победы нам нужно вспомнить об этом.
На рассвете 22 июня 1941 года фашистская Германия, нарушив условия мирного договора, вероломно напала на Советский Союз. Гитлер рассчитывал чуть ли не на молниеносную победу. Его планам не суждено было осуществиться, потому что весь  советский народ от мала до велика встал на защиту Родины. Всех сплотила единая цель – победа.
Четыре долгих года страна шла к победе шел к победе СССР. Четыре года люди жили в постоянном страхе, терпели лишения, проливали кровь, погибали. Нет в нашей стране ни оной семьи, которую эта война обошла стороной.
И вот 1945, май, девятое – Победа!
Цена оказалась огромной: 1710 городов и поселков, более семидесяти тысяч деревень и сел в руинах; почти тридцать миллионов человек погибли. Страшная статистика… Это сколько же семей не встретили родных, сколько детей не увидели свет?!
И, когда сейчас умаляют подвиг советских воинов в победе над фашизмом, становится обидно и больно, хочется кричать : « Не смейте чернить своим лживым языком память о подвиге моего народа!» 
Память и история о Великой Отечественной войне слились воедино, и у нас теперь одна цель – не дать исказить историю и передать правду будущим поколениям!
