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Краснолипье -2020г.

                  Неумолим бег времени. Сегодня мы по-другому смотрим на многие события и этапы нашей истории, точнее оцениваем их. Наше поколение стремится использовать уроки прошлого для понимания настоящего и определения пути в будущее. Пусть о своей истории мы знаем не всё, а лишь полуправду, которая пытается сгладить острые углы и глубокие трещины. Но от истины не скрыться. Войну обойти не возможно. Она останется трагическим пятном в истории страны. Война-это смерть. В преддверии 75-летия со Дня Победы нам нужно поговорить о том, что было верным всегда - о подвиге народа.
                  Семьдесят пять лет нет войны …Семьдесят пять! Дети военной поры уже давно стали взрослыми, но многие из них до сих пор вздрагивают от любого шума, потому что в их  памяти остались картины той жестокой войны, которые запомнили детские глазки.
                  По последним данным, из-за этой жестокой, не щадящей никого войны погибло около тридцати миллионов человек. Она  охватила всю русскую землю, простирающуюся на тысячи квадратных километров. Нигде не осталось клочка нашей земли, не истоптанной фашистами. На Советский Союз нападали и с запада, и с востока. Наши герои сражались мужественно, нигде не  давали слабины. Эта жестокая война также не прошла мимо мирного населения: женщин, детей, стариков. Война не щадила никого: женщины работали  24часа  в сутки, обеспечивая всю огромную страну продовольствием и техникой, дети старше 6 лет шли в партизаны или перебирали маленькими ручонками детали на заводе, стояли у станков, пока их родные и близкие  воевали за независимость и свободу всего народа. Они, наши деды, подарили ценой своей жизни мирное небо всему нашему поколению.
                Три четверти века минуло  с тех пор, но значимость и величие этой Победы не меркнет, а всё благодаря различным проведенным нашим правительством программам и акциям по военно-патриотическому воспитанию: «Бессмертный полк», «Георгиевская лента», «Всероссийские уроки мужества», «Всероссийское сочинение», «Юнармия», «Волонтеры Победы». Да-да, вам не показалось, именно от правительства страны зависит то, как граждане будут относиться к памяти и следовать традициям. Доказательством моим словам являются недавние горькие события в Польше, где сносят памятники советских солдат, например, уроженца Воронежской области И.Д.Черняховского.  А Украина переворачивает с ног на голову общую историю с Россией. Именно то,  как будет юное поколение  чтить память героев, беречь историю, зависит от взрослых, которые собственным примером  этому должны способствовать. Поэтому, дорогие читатели, рассказывайте своим детям о героях вашей семьи,  вселяйте в них дух гордости и уважения за наших героев, которые делали историю.
                Проникшись чувством  патриотизма к своей малой родине, я хочу рассказать вам историю о моем односельчанине и герое  Кривотулове Дмитрие Яковлевиче. 
                Он родился в селе Россошки Репьевского района в 1921 году, где и прошло его детство. В семье было 8 детей, где он (Митька) был старшим. Хлеба не хватало, поэтому питались тыквой, в школу ходили практически босыми. Время шло. Наступил 39-й год. Восемнадцатилетний Дима  отправился на заработки в Москву, чтобы прокормить большую семью. Там  он попал в «Главвоенстрой», где занимался строительством двухэтажных зданий на Таганской площади в районе Павелецкого вокзала. Работа его была нелегкой: на тачках возили тяжелые кирпичи, мешали бетон, зимой площадь очищали от снега и ледяной корки. На первую зарплату он позволил себе купить теплую одежду и ботинки.
                В 1940 году россошкинского парня  призвали в армию. Он служил на Дальнем Востоке у озера Ханка в коннице. Здесь он с новыми товарищами охранял рубежи нашей Родины, потому что Япония готовилась выступить против СССР с востока, так как с запада готовилось нападение нацистской Германии.
                Но зимой 1941 года Дмитрия Кривотулова и других бойцов в холодных вагонах, где с ними  соседствовали четвероногие друзья-лошади, отправили на Запад, чтобы отбить наступавших на Москву немцев. Под Тулой дальневосточная конница вела боевые действия среди техники и артиллерии, где Советская армия понесла значительные потери.
После тяжелых боев 1941-1942 годов дальневосточную конницу отправили на переформировку, после чего Дмитрий попал в 3-й Кубанский кавалерийский корпус.
                Дмитрия Яковлевича ждали новые бои... страшнее прошлых… на Курской дуге в 1943 году. Шли сражения, побеждали  то русские, то немцы - с переменным успехом. Немцы хотели прорваться к Москве с помощью применения новых танков, сначала им это удавалось. 
                  В городе Севске, что неподалеку от Курска, воевал эскадрон, в котором был Кривотулов.  Стреляли по противнику  из местной церквушки, обстановка накалялась, поэтому им пришли на подмогу морские пехотинцы в составе 250 человек. В живых осталось всего 50.
                  И снова в тыл на пополнение, но уже в районе Задонского шоссе в село Гнилуша под Воронежем. Здесь Дмитрий Яковлевич смог сообщить родным, что он родном крае. К нему приехали сестра и мать, их встреча была короткой, потому что кавалерию  Дмитрия перебросили на фронт в район Орла. Сражаясь, они дошли до Брянска.
                  Из воспоминаний россошкинца, самой жестокой была схватка за г.Мозырь(Белоруссия).Но бойцы, окрыленные победой на Курской дуге, взяли этот город, несмотря на сильное укрепление немецких войск. Теперь 3-я кавдивизия, входившая в состав 3-го Кубанского корпуса, стала называться Мозырьской.
Кавалеристы активно наступали на немцев, продвигаясь к Западу. Обычно кавалерию бросали в прорывы, тогда немцы переходили в наступление. Но наши бойцы, спрятав в укрытие коней, бросались в бой с гранатами, минометами и автоматами в руках, не давая противнику «передохнуть».
                   В одном из таких боев немецкий снаряд попал в минометный расчет, где погибло много солдат. Россошкинца контузило и засыпало землей. К счастью, его нашли по шпорам на сапогах. Кривотулова Дмитрия Яковлевича откопали и доставили в госпиталь, где он быстро поправился и снова вернулся в строй.
                 Дмитрию Яковлевичу  многих довелось увидеть на войне,  даже  главнокомандующего Жукова и  генерала Довлатова, которые непосредственно  распоряжались конниками.
                 Так Кривотулов дошел до  Польши. Дмитрию запомнилось сражение за Сандомирский плацдарм у небольшого городка Сандомир  на западном берегу реки Висла. Плацдарм представлял собой площадку на открытой местности размером 2х2 километра. Здесь враг сражался жестко,  чувствуя своё поражение не только на Сандомирском плацдарме, но и во всей Великой Отечественной войне. Шесть месяцев шли бои, но враг был поражен и еще глубже отброшен в Европу. Это был 1945 год.
                 Сложность службы в конной кавалерии заключалась в том, что солдату приходилось думать не только о себе, но и о четвероногих бойцах - лошадях. Кривотулов показал себя не только хорошим бойцом, но и умелым дрессировщиком лошадей - берейтором. Он приучил своего коня Паруса с помощью повода при обстрелах ложиться на землю. За это Парус отплатил хозяину любовью и заботой: он выносил  на спине россошкинца из-под любых обстрелов.
                  Путь наших кавалеристов лежал к столице Германии - Берлину. Была непогода, постоянно лил дождь, поэтому бойцам приходилось отсиживаться в блиндажах -  в подземных сооружениях для защиты от пулеметного, артиллерийского, минометного огня и для отдыха личного состава. Когда шел дождь, одни собирали воду из прохудившихся блиндажей, другие отдыхали от тяжелых боевых действий, ночного караула, если была возможность. На ремонт времени почти не было.
                Так Кривотулов прошел  нелегкий путь к Победе, который, напомню вам, начался на Дальнем Востоке, где он охранял границы СССР от милитаристской Японии, жаждущей расширить свои границы. Бойцы 3-й кавдивизии, переименованной в Мозырьскую, дошли до Берлина. Развернуться конной кавалерии было негде, так как берлинские улицы были переполнены военной техникой. И потому они остановились в предместье Берлина на живописном берегу Эльбы. К тому времени к столице подходили и союзные войска. 
                В 1945 году в Советском Союзе здание германского парламента было объявлено главным символом гитлеровской Германии, и потому Сталин приказал водрузить на Рейхстаге Знамя Победы.
                О том, что Берлин взят и пришла долгожданная победа, стало ясно, когда наступила звенящая тишина без грохота орудий. После длительной тишины по всей земле разнеслись звуки, звуки Победы: все кричали «Ура!», «Победа!», прогремели залпы в воздух ракетниц и холостых. Празднество советских войск на вражеской земле продолжалось неделю, а потом стали формировать эшелоны и отправлять  домой наших солдат, туда, где их ждали любимые и родные: мамы, сестры, жены и дети.
                 Многое тогда вспомнили бойцы. Вспомнили товарищей,  погибших за Родину. С надеждой, что они живы и ждут их, бойцы вспомнили семью. Вспомнили своих лошадей, которые служили им верно, выносили на спине из-под обстрела. Вспомнили носящих особую форму черкесских товарищей, которых немцы боялись, как огня.
Прежде чем мобилизоваться Дмитрий Яковлевич строил казармы в Кенигсберге(ныне Калининград).И только в 1946-ом году сформировали эшелон, в который попал Дмитрий Яковлевич, и отправили домой.
                Дома встречали победителей как положено, но им отдыхать не пришлось, так как война оставила огромный след в хозяйстве. И потому в руках Кривотулова оказалась коса вместо автомата, он косил хлеб да гречиху в военной форме, ибо было нечего одеть.
Потом он работал бригадиром, заместителем председателя колхоза, учетчиком на МТС (машинно-тракторной станции).
                 Кавалерист Дмитрий Яковлевич Кривотулов былнагражден за боевые заслуги медалями «За взятие Берлина», «За взятие Варшавы», «За отвагу» и другие.
                 В памяти ветеранов навсегда осталась  Великая Отечественная война. Нам, подрастающему поколению необходимо чтить помять о погибших в годы Великой Отечественной войны, уважать тех, кто остался жив, трепетно относиться к их воспоминаниям. Мы должны предвидеть, что через несколько лет не останется ни одного ветерана войны, а память о них должна передаваться из поколения в поколение. Время стирает многое, но вряд ли оно уничтожит память о тех  событиях, которые произошли с  Дмитрием Яковлевичем Кривотуловым. А мы, молодое поколение, будем передавать эту память своим детям.
                Нет в истории человечества войны более жестокой и страшной, чем Великая Отечественная война 1941-1945 годов! Нет в истории и подвига более яркого и бессмертного, чем несгибаемое мужество солдата Победы. 
                Я всех призываю не быть Иванами, не помнящими своего родства, а хранить память героев и изучать историю. Как говорил К.Симонов: «Память - не просто дань славному прошлому. Память - это причащение величием истории народа, это принятие всем сердцем ответственности за сохранность и преумножение величия духа и достоинства нации».  И я согласна со словами замечательного поэта, потому что память нужна нам для того, чтобы избежать новой войны и новых жертв, знать какой ценой далась  эта Победа, а с ней свобода и независимость, благодаря великому подвигу и высокому моральному превосходству советского народа, мы родились на свет. А закончить свое сочинение я хочу словами Роберта Рождественского:
Вспомним всех поименно,
Горем вспомним своим…
Это нужно - не мертвым!
Это надо - живым!

