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Краснолипье – 2020г.
Мы, дети 21 века, никогда не видели войны, но она затронула каждую семью в лихие сороковые. Нет людей, у которых не воевали бы родные и близкие. И мою семью  война не обошла стороной.
	Мой прадедушка Кретинин Иван Тихонович родился в 1924 году. Жил в селе Краснолипье на улице Мира. Всего  в семье  было семеро  детей. Он, брат Костя, сёстры: Наташа, Алёна и Евдокия.  Две сестры  умерли во время голода. Когда ему было 7 лет, у него умерла мать. Его и других детей воспитывала мачеха.
	Прадедушка вспоминал несколько моментов из своего детства. Рядом с ними жил один старый дед, а у него в саду росла большая груша. Когда старый дед спал под ней, мальчишки трясли грушу и плоды сыпались на деда. А потом ребята собирали груши и убегали домой.	
Когда прадедушка вырос, он учился на шофёра. А в 1942 году, когда ему исполнилось 18 лет, его забрали на войну. Там он работал шофёром третьего класса. У него есть удостоверение военного шофёра и было много медалей. Но, к сожалению, они не сохранились. Остались только  наградные листы. Из них я и узнала, что 25 сентября 1943 года  прадедушка  был награжден медалью за освобождение Смоленска и Рославля; 9 декабря 1944 года он освобождал территорию севера – восточнее Будапешта; 30 ноября этого же  года -  города Эгер и Сиксо;  1945 года 13 февраля -  город Будапешт;  25 и 28 марта - города Естергом, Несмей, Фельшегалла, Тата, Дьер, Комаром и  территорию в горах Вэртэшхедьшэг западнее Будапешта;  5 и 15 апреля - города Брук, Корнейбург и Флоридсдорф,  а 8 мая он  участвовал в боях за города Яромержице, Зноймо, Голлабунн и Штоккерау.
[bookmark: _GoBack]	Когда прадедушка вернулся домой, всё было разрушено. Его дома уже не было, и ему пришлось идти на хутор Прилужное. Там он женился на прабабушке Анне. Потом появилась моя бабушка и ещё четверо детей. Три сестры Алла, Клава и Мария,а ещё брат Петя. Моя бабушка пятая, её зовут Катя. 
	В 2008 году родилась я. Меня назвали Виктория, потому что я родилась в памятную дату 9 Мая. Когда мне было три года, я часто ходила к прадедушке.  Но он не любил вспоминать о войне и ничего не рассказывал о тех годах. А потом он умер.
	И сейчас, когда у нас праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы, я всегда участвую в них, и в Бессмертном полку  всё время хожу с фотографией своего прадедушки. 
        Я часто о нём вспоминаю. Я им горжусь!

	
