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Краснолипье -2020г.


          В этом году наша страна Россия празднует уже  75-летие  Победы в Великой Отечественной войне. Это историческое событие  было счастьем для всей страны.
          Наша Родина была изуродована  немецкими  снарядами. Во время войны, по последним данным,  погибло около 30 миллионов человек. В Великой Отечественной войне воевали не только россияне, но и другие страны. 
         Вторая мировая война была очень тяжёлой. Она была большим ударом для нашей страны, которая в то время называлась СССР.  Люди голодали, попадали в плен, их убивали! Но русские не сдавались! 
         Мой прапрадедушка Луценко Тимофей Степанович тоже участвовал в Великой Отечественной войне. Он был старшим пулемётчиком.  Был ранен 2 раза.  В течение 2-х дней в боях под Лисками и Острогожском их отряд уничтожил около 200 фашистов , 16 немецких  пулемётных точек, 2 противотанковых оружия (ПТО). За это прапрадедушку наградили орденом Красной звезды. После этого след его потерян. Он числится в списках пропавших без вести.
         Также в это время жила моя прабабушка Луценко Анна Андреевна. Ей на тот момент было всего 4 года. Жила она в станице Ищёрской на правом берегу реки Терек.  Она мало помнит о тех годах, но рассказывала, что хата  их стояла в середине села. Село находилось рядом с  линей фронта .  Немецкие  захватчики хотели прорваться к городам  Баку и Астрахани. Ведь там были нефтяные вышки.  Немецкие офицеры  создали в их селе штаб. Он находился под домом, в котором жила моя прабабушка. Бабушка очень боялась,  но немцы не убили никого из ее семьи. Только под  дом загоняли машину офицера, чтобы ее не разбили самолёты сверху.
       Слава Богу, что моя прабабушка жива! Если бы  она погибла во время войны, то наш род не мог бы продолжаться! Страшно об  этом даже подумать!
       Война уже давно закончилась! Но не все позабылась. Люди до сих пор находят останки убитых солдат, снаряды, бункеры, оружие… Все что война похоронила в себе и в земле!
[bookmark: _GoBack]      Хочется верить, что наши потомки будут жить мирно и  никогда не услышат эти слова: война, смерть, убийство! Но в то же время хочется, чтобы они не забывали о том, как их деды и прадеды  воевали, защищая будущее своей страны! А все ради того чтобы мы жили не в плену у фашистов, а на воле, на своей Родине! 
      Не забывайте, что война - это  самое страшное, что есть на свете. Что ваши предки  головы  сложили  в сырой земле, пропитанной кровью и потом! Они не думали, не гадали, что будет дальше! Они знали, что победят , знали что не отдадут нашу Родину! 
     Любите свой край и никому его не отдавайте! Ведь это ваша страна и ваша Родина! Ведь вы здесь родились и здесь же  умрете! Ведь тут вы начали бегать и падать, рыдать и смеяться! Любите Родину, не предавайте ее никогда! И знайте: она вас никогда не предаст!
