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	        Мы живем в прекрасном мире, самой лучшей стране – великой России, гордящейся своим героическим прошлым и трудовыми подвигами народа.
        История нашей многострадальной Родины несравнима с историей Запада. На долю нашей Отчизны выпали тяжелые испытания. Первая мировая война сменилась гражданской. Тяжелые времена переживала тогда Отчизна: всюду была разруха, не хватало самого необходимого - хлеба, топлива, обуви, одежды. Стояли фабрики, замирали заводы. Но страна выжила!
        А 22 июня 1941 года на нашу страну напал сильный и коварный враг. Страшное это было время: всюду кровь, воронки от разорвавшихся снарядов, горький запах беды и человеческого горя!
Сегодня некоторые западные политики стараются умалить роль нашей страны в деле победы над фашистской Германией. В этом плане примечательно высказывание народного артиста Василия Ланового: « В Европе журналисты мне в лицо говорили: «Что вы в России со своей Победой носитесь? Вот мы уже забыли». Я у них спросил: « Сколько дней ваши страны сопротивлялись Гитлеру?». Молчат. Тогда я продолжил: « Польша была завоевана за 28 дней, и за те же 28 дней в Сталинграде немцы смогли захватить только несколько домов. Дания продержалась ровно день. А вся Европа покорилась за три месяца. И освобождать ее пришлось нашим солдатам. И какой ценой! Миллион жизней советских солдат, отданных за освобождение европейцев от фашизма». Но Европа предпочла об этом забыть».
         22 июня 1941 года вся наша страна услышала по радио твердый и уверенный голос Москвы: «Враг будет разбит! Победа будет за нами»! Эти слова стали прологом нашей будущей Великой победы 1945 года! 
Героизм советских солдат был беспримерным! Миллионы наших граждан погибли в те страшные годы. Огромные потери пришлись и на долю нашей армии.
        Почти 75 лет минуло со дня великой Победы советского народа над фашистской Германией. Россия помнит своих солдат, сложивших головы на полях сражений. Россия помнит своих сынов, спасших мир от коричневой чумы! Россияне сильно и беззаветно любят свою Родину, гордятся ею. Чтут подвиг отцов и дедов в Великой Отечественной войне!
Одним из солдат Великой Отечественной войны, чьим ратным подвигом гордится наша страна, был и наш прадед Палагин Александр Николаевич. В нашей большой и дружной семье живет память о нем, его воинском пути и миной жизни, которую он достойно прожил, будучи  инвалидом войны.
        О нашем прадеде мы с братом знаем из рассказов нашего деда – кадрового военного, выполнявшего свой воинский долг в «горячих точках». 
        Был наш прадед человек легким, веселым. Как говорят в народе – был он балагуром. Но в то же время был он человеком основательным. А ведь известно, что основательные люди – соль земли русской.
        Любил прадед после раннего пробуждения не сразу вскакивать с постели, а полежать еще немного, подумать, помозговать, как день предстоящий спланировать. Да и не мог он быть прытким: с войны вернулся без ноги, а вторая нога была «изъедена» тяжелой болезнью – тромбофлебитом. Всю жизнь прадед проходил на костылях. Не любил он ненужной поспешности в решениях и делах. Видимо, кроме физического недуга сказывались и деревенские корни прадеда: все делать основательно, но не спеша.
        Была у прадеда душа веселой и широкой. Родившись в 1924 году на берегу Волги, в городе Ульяновске, он словно впитал в себя всю чистоту русской природы, ее щедроту и величавость.
Отец прадеда Николая работал в городском уголовном розыске, мама была домохозяйкой. 
         Природа России богатая, щедрая, всего у нее вдоволь: и бескрайних равнин, лесов и оврагов, и лугов, с их ароматным разнотравьем. Одно слово – Россия! От Калининграда до затерянного на краю нашей Родины камчатского села Ивашка на тысячи километров растянулись российские дали. Именно на востоке страны начинается, озаренный первыми лучами солнца, новый день нашей Родины, а заканчивает свой путь на западе страны. Велика и необъятна наша Россия! 
Именно свою Родину, свою Отчизну ушел в году защищать наш прадед – рядовой солдат великой Родины! В далеком августе 1942 года прадед был призван в ряды Советской армии и направлен на учебу в Ташкентское военное училище.
	
	


         В марте 1943 года ему было присвоено офицерское звание, и он был  направлен на должность командира взвода автоматчиков в город Теджен Туркменской ССР в 1-ый литерный запасной стрелковый полк. В мае 1943 года вместе с маршевой ротой был направлен в 73 запасную стрелковую бригаду, базирующуюся на станции Татищево Саратовской области. Всего лишь через несколько дней попал на фронт в действующую армию на Орловском направлении в 1326 стрелковый полк 415 стрелковой дивизии 62 Армии. Неоднократно участвовал в кровопролитных боях. В октябре 1943 года при форсировании реки Днепр был тяжело ранен, вследствие чего попал в полевой госпиталь в городе Дмитриев-Льговский, а оттуда в эвакогоспиталь № 3999 г. Куйбышева. Здесь была проведена четвертая по счету операция. Так в возрасте 19 лет прадед стал инвалидом, лишившись ноги. 
         В госпитале прадед окончил 3-месячные курсы юристов, и в сентябре 1944 года был принят на 1 курс куйбышевского юридического института. Однако продолжить учебу прадед не смог, так как мама и бабушка находились в тяжелом материальном положении и проживали в Узбекистане. Переехав в город Митань, прадед заведовал районной библиотекой, а в июне 1947 года был переведен на работу в райфинотдел на должность старшего инспектора бюджета. Был членом бюро райкома комсомола, членом правления райпотребсоюза, председателем местного комитета профсоюза финансово-банковских работников Митанского района. В августе 1957 года был переведен на должность главного бухгалтера Митанского райфинотдела. 
        У прадеда за плечами была большая жизнь. Он не жалел себя, жил на пределе, не боясь перегрузок и неудобств, не делая скидку на свою инвалидность. И всю жизнь работал бухгалтером, выполняя свою работу безукоризненно. Говоря о нашем прадеде невозможно обойтись без упоминания не только о его боевом прошлом, но и неиссякаемом оптимизме, умении трудиться, жить, растить сыновей и внуков. Был наш прадед человеком острого ума, чрезвычайно остроумным, даже смешливым. 
По рассказам нашей родни, уезжая на постоянное место жительства из узбекской глубинки в столицу Таджикистана, горестно маялся думами: как приживется в большом городе, как сложится его новая работа? Всю жизнь прадед помнил небольшой город Иштыхан, его пыльные от ветра-афганца улочки, высокие чинары под полыхающим в зените солнцем, а также живительный полумрак плодовых деревьев, растущих в каждом дворе. 
Всю свою жизнь наш прадед прожил с прабабушкой. Много событий им пришлось пережить. Вместе вырастили они двоих сыновей, вместе работали в одной организации, правда, прадед работал рангом выше. И не прабабушке было ли не знать своего неугомонного супруга, который всю свою жизнь отдал людям: за ошибку он простит, зла и обиды держать не будет. Но никогда не простит безалаберности, равнодушия в работе, потому что равнодушные люди не делают землю лучше, не чувствуют ее красоту и силу.
Всю свою жизнь прадед Николай был боевым, темпераментным. Его независимый характер был известен всем, работал он четко, оперативно. Слово и дело никогда не расходились у него. Все свои идеи он вначале прокручивал в голове, проверял, прежде, чем решался претворить их в жизнь. Но главное – был он редкостным весельчаком!
         Всю долгую жизнь прадеда можно описать в нескольких слова: защищал Родину, трудился на благо Родины. Но за этим стоит самоотверженность, самопожертвование. Несколько лет, проведенных прадедом на войне, несколько лет нечеловеческих страданий, вынесенных им, с лихвой хватило бы не на одну жизнь Всю жизнь прадед помнил и грозные военные годы, и послевоенное лихолетье, и время возрождения стираны.
          Невозможно словами выразить ошеломляющую радость Победы воина-освободителя. Именно таким человеком, воином, защитником и был наш прадед, один из многомиллионной когорты людей, подаривших нам мир. 
Поколение наших сверстников не знает войны. Но в День Победы, 9 мая, вся страна склоняет голову ради вечной памяти о героях, отдавших самое дорогое – жизнь – во имя счастья своего народа. Чтит подвиг воинов, выстоявших в грозном лихолетье и вернувшихся с войны инвалидами. 
          Вместе с ветеранами склоняем головы и мы, юное поколение россиян. Торжественно-величавая и вместе с тем щемяще-горькая тишина напоминает нам о подвиге тех, кто не вернулся с войны, кто выстоял и победил фашизм. И в этом строю героев-освободителей стоит и наш прадед Палагин Александр Николаевич – верный солдат Отчизны!
