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Краснолипье -2020г.

                Я хочу рассказать о судьбе Шевченко Евдокии Тимофеевны, моей прабабушки, которая пережила войну и оккупацию, была живым свидетелем тех страшных событий. Об этой истории мне рассказала моя бабушка,  Мозговая Валентина Яковлевна, которая родилась сразу после войны, а военную историю своей семьи знает по рассказам матери и отца - Шевченко Якова Михайловича. 
            Войну встретила моя прабабушка Дуня в селе Прилепы Острогожского района. Ее первого мужа Данила в 1940 году забрали в армию, на руках у бабушки осталась маленькая дочь, а под сердцем она носила второго ребенка. Мужа своего она больше не увидела, его убили в первые дни войны под Севастополем. Так она осталась одна, горемычная, и встретила войну с двумя маленькими детьми. От голода спасла корова- кормилица. Когда в июле 1942 года немцы наступали на город Коротояк Острогожского района и бомбили его, в Прилепы прибежали полураздетые женщины с детьми. У прабабушки поселилась семья из шести человек, которых она одела, накормила и приютила на какое-то время. Выручила опять коровушка, только кормить ее было нечем, пришлось снять соломенную крышу с сарая. Этим же знойным июлем 1942 года в Прилепы зашли мадьяры, и началась оккупация. Жители срочно эвакуировались в село Горки. Прабабушка шла пешком где-то семь километров, на руках несла дочку, на шее сидел сынок, а на веревке вела свою корову. Поселились с детьми в Горках, а душа болела за свой дом, и однажды бабушка решила сходить в Прилепы, посмотреть, что там делается. Пробиралась она лесом, а возле Сасовки в тот день шел бой. Бабушка Дуня испугалась и спряталась в лесу. Когда все стихло, она вышла: вся Сасовская гора была уложена трупами солдат. Не помня себя от страха, женщина вернулась к детям. Зимой 1943 года началось освобождение Репьевского района от немцев. Мадьяры бежали, прихватив с собой теплые вещи, одеяла, продукты. При этом они кричали: «Немцы - курва», «Гитлер - капут!». Бабушка вернулась в село в полуразграбленный дом. 
               Так она пережила войну, голод, разруху, неся на своих плечах непосильную ношу, заботясь о своих детях и надеясь, что ее муж жив. Но он так и не вернулся, никто не знает, где он похоронен. После войны, в 1948 году, бабушка Дуня вышла замуж за фронтовика-вдовца с двумя детьми- Шевченко Якова Михайловича, моего прадедушку. Он прошел всю войну, но до Берлина не дошел, был комиссован по болезни. Но тем не менее был награжден медалью «За боевые заслуги». Вместе с бабушкой они прожили 30 лет, нажили четверых своих детей, да еще воспитали четверых сводных, и прошли по жизни рука об руку. Прадедушка ласково и уважительно называл прабабушку Тимофеевна, а она его – Яша. Память о них останется в наших сердцах навсегда, а вместе с ними и о той страшной войне. След ее остался и в нашей семье…
