Муниципальный этап областного конкурса патриотической песни «Красная гвоздика»

20 февраля в МБОУ Репьевская СОШ проводился Муниципальный этап областного конкурса патриотической песни «Красная гвоздика».

Целью Конкурса являлось выявление талантливых детей и раскрытие их творческого потенциала, привитие учащимся духовных и патриотических ценностей.
Задачи Конкурса: формирование художественного вкуса и приобщение молодых исполнителей к лучшим образцам отечественной культуры и искусства; сохранение традиций сольного и ансамблевого пения; воспитание у подрастающего поколения чувства любви к родной земле, уважения к памяти ее защитников; создание среды творческого общения детей и молодежи; пропаганда средствами музыкально-художественной выразительности героической и трудовой славы Родины, её истории и достижений современности; создание условий для развития творческого потенциала молодежи.
От МБОУ «Краснолипьевская школа» в Конкурсе принимали участие 4 обучающихся. Гришина Мария, в номинации «Солисты» заняла 3 место, Мишина Марина и Тумайкина Александра в номинации «Дуэты и трио» тоже стали третьими. К сожалению, Саввин Николай  почетных мест не занял, но выступил достойно.
Также принимали участие в конкурсе школьники, занимающиеся в ЦДО. Из них Иволгина Елизавета заняла 2 место в номинации «Авторская песня».
Поздравляем всех участников конкурса!

