ЧАС КУРСАНТА
5 февраля в рамках месячника патриотической работы в МБОУ «Краснолипьевская школа» проводился Час курсанта. Школьников посетили бывшие выпускники, ставшие курсантами Военно-воздушной академии им. профессора Н.Е.Жуковского и Ю.А.Гагарина. Ярмонов Максим и Аралов Роман  были горячо встречены обучающимися школы, они побеседовали с учениками из 6-7 классов и провели конкурс рисунков у младших школьников. Также ребята встретились с «юнармейцами» и провели с ними занятие.
Курсанты рассказали о своем учебном заведении, поделились  впечатлениями об учебе и поступлении в вуз,  показали видеоролики, а также рассказали о Днях открытых дверей.

Командование Военно-воздушной академии имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина приглашает молодых людей, мечтающих связать свою жизнь с профессиональной военной службой, а также родителей будущих абитуриентов на День открытых дверей. Знакомство с историей, традициями, учебно-материальной базой крупнейшего в стране военного вуза, жизнью и бытом курсантов, правилами поступления в академию, помогут абитуриентам 2020 года сделать правильный выбор.
А для нынешних девятиклассников, отдающих предпочтение инженерному делу и уже доказавших высокими оценками серьёзные намерения получать профильное образование, готовых к повышенным требованиям и заинтересованных в более широких образовательных возможностях, в тот же день и в тот же час откроет двери Кадетская инженерная школа.

Посетителям при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.
