Воронежская область
Репьевский муниципальный район
МБОУ «Краснолипьевская школа»

ПРОТОКОЛ №3
заседания Совета профилактики

                                                                                                                           от 22.11.19 г.
Всего членов Совета – 5 ч-к
Присутствовало – 6 ч-к
Приглашенные – 1 ч-к (Дубровских Г.А., завуч школы)

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О социальном портрете школы.
1. О конфликтных ситуациях в школе.
1. О постановке на учет и снятии с учета.
1. О состоянии обучения учащихся группы риска.
1. Об итогах анкетирования обучающихся 8-11 классов.

По первому вопросу слушали Аралову Н.В., соцпедагога, которая познакомила присутствующих с социальным паспортом школы. Она отметила, что количество малообеспеченных семей растет (43) в связи с безработицей среди родителей обучающихся. Многодетных семей в школе – 40, детей, находящихся под опекой – 6. Этим семьям уделяется особое внимание и контроль, они пользуются льготами на бесплатное питание в школьной столовой. Также она проинформировала присутствующих о социальных паспортах каждого класса в отдельности.
РЕШИЛИ: 
Принять к сведению информацию о социальном паспорте школы.
По второму вопросу слушали и.о. заместителя директора по ВР, председателя Совета профилактики Миляеву С.А., которая проинформировала  присутствующих о том, что в течение ноября конфликтных ситуаций в школе не отмечалось.
По третьему вопросу слушали и.о. заместителя директора по ВР, председателя Совета профилактики Миляеву С.А., которая вынесла на обсуждение присутствующих вопрос о снятии с учета ВШК 6 обучающихся: Паршина Д., Гаврилюк Я., Брюхина М., Гаврилюк А., Кузнецова А., Комарову К. 
Выступили:
1. Аралова Н.В., соцпедагог, которая отметила, что оснований для снятия данных обучающихся с ВШК пока нет.
РЕШИЛИ:
1. 6 обучающихся: Паршина Д., Гаврилюк Я., Брюхина М., Гаврилюк А., Кузнецова А. и Комарову К.  с ВШК не снимать. Классным руководителям продолжить профилактическую работу с детьми. 
 
По четвертому вопросу слушали Дубровских Г.А., заместителя директора по УВР, которая проинформировала присутствующих о состоянии обучения обучающихся группы риска. Она отметила  двоечников по итогам 1 четверти и рассказала о работе учителей-предметников, которая проводится с этими обучающимися.
РЕШИЛИ:
Продолжать вести работу с обучающимися, окончившими 1 четверть с неудовлетворительными отметками.

По пятому вопросу слушали Дубровских Г.А., школьного психолога, заместителя директора по УВР,  которая познакомила присутствующих с итогами анкетирования обучающихся 8-11 классов по внеурочной занятости. Она отметила, что обучающиеся 9 и 11 классов в основном заняты подготовкой к ЕГЭ и ОГЭ, но 30% успевают посещать спортивные секции. Обучающиеся 8 и 10 классов на 93% заняты спортом, а девушки  (23%) занимаются в студии «Позитив». Лишь малая часть детей, в основном по состоянию здоровья, не посещает секции и кружки.
РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению информацию по внеурочной занятости обучающихся 8-11 классов.
2. Привлекать обучающихся, незанятых в спортивных секциях, к другим видам внеурочной деятельности.
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