Воронежская область
Репьевский муниципальный район
МБОУ «Краснолипьевская школа»

ПРОТОКОЛ №7
заседания Совета профилактики
МБОУ «Краснолипьевская школа»
                                                                                                                          от12.03.20г.
Всего членов Совета – 5 человек
Присутствовало – 13 человек
Приглашенные – классные руководители.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Профилактическая работа с детьми и семьями «группы риска» (отчеты классных руководителей).
2. Снятие и постановка на учет.
По первому вопросу слушали классных руководителей.
Кретинина В.Н., классный руководитель 1 класса, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска» в классе нет.
Когтева И.Н., классный руководитель 2 класса, которая отметила, что в «группу риска» можно внести  Зайцева И., который был уличен в причинении травмы однокласснице, но считал это игрой знаком внимания. Такое поведение у ребенка бывает часто. Ирина Николаевна отметила, что берет ребенка сначала на классный контроль, а на ВШК пока ставить рано.  С ребенком и родителями проводятся профилактические беседы.
Иволгина М.Н., классный руководитель 3 и 11 класса, которая отметила, что в «группу риска» можно внести Шевцова А., который  проявляет гиперактивность. С  ребенком проводятся профилактические беседы. Также она отметила, что отметила, что обучающихся, которых можно было бы отнести в «группу риска» в 11 классе нет.
Дубровских Г.А., классный руководитель 4 класса, которая отметила, что в «группу риска» от класса вносить некого.
Никитина Т.А., классный руководитель 5 класса, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска» в классе нет.
Рыжкова Е.В., классный руководитель 6 класса, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска» в классе нет.
Потуданская В.А., классный руководитель 7 класса, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска» в классе нет.
Миляева С.А., классный руководитель 8 класса, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска» в классе нет.
Суровцева Е.И., классный руководитель 9 класса, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска» в классе нет.
Аралова Н.В., классный руководитель 10 класса, которая отметила, что в «группу риска» можно внести Кривотулову Е., которая на контакт с одноклассниками не идет, домашние задания выполняет нерегулярно. С девочкой работает школьный психолог, классным руководителем проводятся профилактические беседы, родители на контакт не идут.
РЕШИЛИ:
Классным руководителям обратить особое внимание на учащихся: Зайцева И. – 2кл., Шевцова А. – 3 кл.,  Кривотулову Е. – 10 кл. – и проводить с ними профилактические беседы.
По второму вопросу слушали и.о. заместителя директора по ВР, председателя Совета профилактики Миляеву С.А., которая вынесла на обсуждение вопрос о снятии с учета ВШК  5 учащихся. 
Выступила Аралова Н.В., соцпедагог,  которая отметила, что эти учащиеся еще нуждаются в контроле. Она также отметила, что других учащихся, нуждающихся в контроле, нет.

РЕШИЛИ:
5 обучающихся: Паршина Д., Гаврилюк Я., Гаврилюк А., Кузнецова А. и Комарову К.  с ВШК не снимать.  




                                                  Председатель Совета профилактики        С.А.Миляева	
                                                  Секретарь Совета профилактики             М.Н.Иволгина






