Отмечаем кузьминки

           14 ноября православная церковь отмечает день Святых Бессребреников Космы и Дамиана. В  Краснолипье  этот день значится  престольным праздником.
В1774 году в селе была построена деревянная церковь, а в 1775 году освящена во имя святых бессребреников Космы и Дамиана. Старая деревянная церковь была разрушена. Рядом с ней был построен новый каменный храм и освящен 1 ноября 1921года. Храм просуществовал чуть больше 10 лет и был закрыт в 30-е годы по решению схода граждан села. 
В 2011 году началось строительство нового храма. В настоящее время в нашем селе проходят богослужения в новом храме.  
     С давних времен в Краснолипье  14 ноября  жители собирались на ярмарку и  народные гуляния. 
    Кузьминки – первый зимний праздник, начало зимы. В народе много поговорок, связанных с этим днем: «Демьянов путь – не путь, а только зимы перепутье», «Закует Кузьма – Демьян, до весны не расковать», «Кузьма закует, а Михайло раскует». 
        В день, посвященный памяти этих святых бессребреников варят кашу, отведать которую приглашают и святых угодников: «Кузьма – Демьян, приходите к нам кашу хлебать!» . 
      Обучающиеся фольклорного отделения Репьевской школы искусств под руководством Надежды Сергеевны Самодуровой решили возродить давнюю традицию и собрались на праздничные посиделки «Кузьминки». 
Преподаватель рассказала об истории праздника, познакомила ребят с видами женского рукоделия. Участники ансамбля «Липушки», младшая группа(1класс), исполнили песню «Как у наших у ворот»; «Липушки» (2 класс) исполнили  песни «Во кузнеце», «Перевоз Дуня держала». Ребята играли в русские народные игры и пили чай из самовара. Праздник прошел весело и задорно. 
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