Воронежская область
Репьевский муниципальный район
МБОУ «Краснолипьевская школа»

ПРОТОКОЛ №9
заседания Совета профилактики
МБОУ «Краснолипьевская школа»
[bookmark: _GoBack]                                                                                                                          от 24.05.21г.
Всего членов Совета – 5 человек
Присутствовало – 12 человек.
Приглашенные – классные руководители.
                                                         ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Отчет о работе Совета профилактики за учебный год.
2. Обсуждение организованного окончания учебного года детьми из группы риска, организации летнего отдыха учащихся.
3. Снятие и постановка на учет.
            По первому вопросу слушали и.о. заместителя директора по ВР, председателя Совета профилактики Миляеву С.А., которая проанализировала работу Совета профилактики за 2020-2021 учебный год, отметила, что 1учащийся школы  совершал правонарушение (употребление алкогольной продукции) и  был поставлен на учет в комиссии по делам несовершеннолетних и на ВШК. Других правонарушений школьники не совершали, поэтому Миляева С.А. предложила признать работу Совета по профилактике удовлетворительной.
РЕШИЛИ:
Признать работу Совета профилактики за 2020-2021 учебный год удовлетворительной.	
	По второму вопросу слушали  и.о.заместителя директора по УВР Никитину Т.А, которая сообщила членам Совета  об итогах учебного года. Она отметила, что все дети «группы риска» успешно завершили учебный год, Николаев Н, обучающийся 8 класса, состоящий на ВШК, не имеет неудовлетворительных отметок. Все учащиеся 9 и 11 классов допущены к государственной итоговой аттестации.
	По второму вопросу также слушали и.о. заместителя директора по ВР, председателя Совета профилактики Миляеву С.А., которая проинформировала присутствующих об организации летнего отдыха учащихся в пришкольном ДОЛ «Солнышко», работе 5 обучающихся от ЦЗН Репьевского района и предложила контролировать учащихся «группы риска» в летний период. Она отметила, что Николаев Д., состоящий на ВШК, будет посещать пришкольный лагерь, но трудоустроить его пока не предоставляется возможным, так как он не имеет паспорта (нет 14 лет). Классный руководитель и соцпедагог должны будут посещать семью ежемесячно и контролировать поведение ребенка.
           По второму вопросу также слушали классных руководителей, которые отчитались о проведенной работе с детьми «группы риска».
РЕШИЛИ:
1.Вести контроль за детьми «группы риска» и состоящего на ВШК Николаева Д. в летний период.
2. Контролировать занятость детей из неблагополучных семей в период летних каникул.
3. Собрать информацию об устройстве выпускников 9 и 11 классов.
	                                                      
По третьему вопросу слушали и.о. заместителя директора по ВР, председателя Совета профилактики Миляеву С.А., которая вынесла на обсуждение вопрос о снятии с учета ВШК Николаева Д. 
Выступила Аралова Н.В., соцпедагог,  которая отметила, что этот учащийся нуждаются в контроле. Она также отметила, что других учащихся, нуждающихся в постановке на ВШК, нет.

РЕШИЛИ:
Николаева Д.,  обучающегося8 класса  с ВШК не снимать.  



                                                           Председатель Совета профилактики         С.А.Миляева
                                                          Секретарь Совета профилактики             М.Н.Иволгина

