 14.09.2021 года в МБОУ « Краснолипьевская школа» на базе центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» было проведено социально-психологическое тестирование обучающихся в возрасте 13-18 лет (7-11 классы) по ЕДИНОЙ МЕТОДИКЕ. Целью тестирования является выявление скрытой и явной рискогенности социально-психологических условий, формирующих психологическую готовность к аддитивному (зависимому) поведению у лиц подросткового и юношеского возраста.
Эти мероприятия проводятся на территории всей Российской Федерации одновременно в обозначенный период, протокол  от 24 декабря 2018 года № 39 п.2.7 ГАК
          Тестирование проводится на регулярной основе 1 раз в год начиная с 7 класса.
Тестирование проходило конфиденциально, но не анонимно, данные будут доступны исключительно психологу, родителям и самому обучающемуся. 
Методика не оценивает детей! При работе с ней подростки, юноши и девушки сами оценивают социально-психологические условия, в которых находятся.
Это опрос, выявляющий мнения, представления и позиции обучающихся относительно их самих и обстоятельств, в которых они находятся.
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