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Декабрь  2021 г. №4  МБОУ «Краснолипьевская школа»
· Победы в конкурсах


Обучающиеся МБОУ «Краснолипьевская школа» стали участниками муниципального  конкурса «Самая лучшая мама на свете!» и получили призовые места: Беляев Иван (4 кл)-2 место, Аралов Данил (4кл)-3 место, Ведищева Александра (5 кл)- диплом участия! Учащиеся 2-го класса также заняли призовые 2 места и получили дипломы: Тумайкина Милана, Рожкова Ксения, Золотарев Владаимир, Гончарова Дарья.
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 «Юный медиатор»
Суровцев Александр, обучающийся 6 класса, принял участие в региональном творческом конкурсе «Юный медиатор» в номинации «Медиация глазами юного поколения (рисунок, плакат, комикс). Его работа была признана жюри одной из лучших, он получил диплом лауреата от департамента образования Воронежской области.
«Путешествие в мир  насекомых»

Воспитанники детского сада «Радуга» приняли участие в районном конкурсе проектов среди ДОО. Проект «Путешествие в мир насекомых» занял 2 место, его защищал Бэдику Тимур, воспитанник старшей группы.
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Желаем ребятам успехов в следующих работах!



  11 декабря в городе Старый Оскол прошло Первенство Белгородской области по вольной борьбе среди юношей и девушек до 16 лет. Кретинина Вера (10 лет) и Токарева Милана (11 лет) стали победителями в своих весовых категориях, а Кретинин Иван (13 лет) и Токарева Диана (11 лет) заняли 2 места в своих весовых кактегориях.
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Молодцы,  ребята!
2.«Кораблик детства»


В начале декабря учащиеся младших классов приняли активное участие в акции «Птичья столовая», ребята изготовили разнообразные кормушки для пернатых друзей, чтобы подкормить их  зимой!
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Активисты волонтерского движения «Дорогою добра» приняли участие в акции «Корзина добрых дел», приуроченной ко Дню добровольца.
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Обучающиеся МБОУ «Краснолипьевская школа» стали участниками ежегодной Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД», приуроченной к Всемирному дню борьбы со СПИДом. С целью повышения уровня информирования обучающихся о ВИЧ/СПИДе в 11 классе был проведен классный час «О беде по имени СПИД»
       

     В рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание» национального проекта «Образование» в МБОУ  «Краснолипьевская школа» прошли  мероприятия, приуроченные  ко Дню Неизвестного солдата» и Дню Героев Отечества - это классные часы, викторины, ребята посмотрели фильм «Фронт 36». В рамках Урока мужества обучающиеся посмотрели документальный фильм «Тульский рубеж». Целью этих мероприятий было  воспитание у подрастающего поколения чувства гордости, уважения и благодарности  старшему поколению, отстоявшему мир на Земле и одержавшему Победу над фашизмом.
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В МБОУ «Краснолипьевская школа» прошли классные часы, посвященные Международному Дню инвалидов, целью которых стало воспитание толерантного отношения и чувства уважения к людям  с ограниченными возможностями.

Также в школе провели профилактические мероприятия «С ненавистью и ксенофобией нам не по пути».
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3.«Кораблик детства»

  
     С целью формирования у обучающихся чувства патриотизма, гражданского сознания и гордости за свою страну в школе были проведены меропрниятия, приуроченные ко Дню Конституции РФ. Прошли единые  классные часы «Россия, родина моя», круглые столы и диспуты.
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 Вместе против коррупции
В рамках международногго дня борьбы с коррупцией в школе прошли классные часы и флешмоб «Скажи коррупции «Нет». 
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Занятия по курсам: «Робототехника», «Метеорология», «Юный исследователь», «Экология»  продолжаются. 
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22 декабря Всероссийский праздник благодарности родителям «Спасибо за жизнь!» Учащиеся МБОУ «Краснолипьевская школа» провели в своих классах различные мероприятия. Например, учащиеся 1-4 класса  приготовили родителям открытки со словами благодарности и любви, спели песню, записали видео и отправили им. 
Учащиеся 5 класса провели семейную викторину, прочитали рассказ Ю. Яковлева «Сердце земли», послушали «Притчу об отце и сыне», поговорили об отношениях детей и родителей, написали своим родителям письма-пожелания.
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В рамках федерального проекта «Успех  каждого ребенка» национального проекта «Образование» прошел открытый онлайн-урок «Шоу профессий». В выпуске «Вот это номер!» ребята 5-6 классов узнали об артистических профессиях: дрессировщика, иллюзиониста, клоуна, акробата, гимнаста, наездника, артиста эстрадного искусства и др. А учащиеся 8-9 классов посмотрели мастер-класс «Малярные и декоративные работы», это пригодится им при выборе будущей профессии. 
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4.«Кораблик детства»


В предверии Нового года учащиеся вместе со своими классными руководителями украшали территорию школы.  Каждый класс украшал закрепленную за ним территорию, проявив свои креативные способности, фантазию и творчество. В результате были созданы три фотозоны. Учащиеся 11 класса под руководством Суровцевой Елены Ивановны украшали фойе школы. Ребята умело поработали с бумагой: они склеили буквы, цифры, а также золотые звезды, которые стали акцентом главной ёлки. Вот что у них получилось:
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Учащиеся 9 класса под руководством Никитиной Татьяны Александровны смастерили фотозону в столовой, воссоздав уютную гостинную с камином, настоящими дровами, креслом и большой ёлкой. 
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Учащиеся 7 и 8 класса под руководством Самодуровой Надежды Сергееавны, Кретининой Марины Анатольевны, Рыжковой Елены Васильевны создали необычную фотозону: ребята воспроизвели картину из знаменитой сказки «Снежная королева». В работе так же поучаствовала выпускница школы Виктория Подлесных: девушка вырезала из пеноплекса сказочных оленей, а ребята помогли их покрасить. С тканью поработала Надежда Сергеевна, за что школа выражает ей отдельную благодарность. 
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Украшением окон на верхних этажах школы занимались Иволгина Марина Николаевна и Миляева Светлана Алексеевна: под их руководством были вырезаны десятки ажурных снежинок, колокольчиков и других украшений. Так же Марина Николаевна и Светлана Алексеевна со своими классами украсили ёлку в актовом зале школы.
Украшением коридоров занимались ребята помладше – учащиеся 5-6 классов, под руководством Араловой Нины Васильевны, Головащенко Сергея Владимировича, Дубровских Галины Алексеевны. 
Молодцы!!!

5.«Кораблик детства»_

  Учащиеся шолы приняли активное участие в муниципальном конкурсе «Светлый праздник к нам пришел». Особенно отличились ученики 1 класса, которые вместе с родителями изготовили целый отряд снеговиков.
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Воспитатели детского сада «Радуга», заручившись помощью воспитанников и родителей малышей, очень креативно украсили свою территорию.
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28 декабря в МБОУ «Краснолипьевская школа» состоялось открытие катка. На зимних каникулах ребята смогут покататься на коньках под зажигательную музыку!
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6.«Кораблик детства»


Новогодний утренник в детском саду «Радуга»
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Ученики 1-2 класса встретили праздник в компании веселого Снеговика, Деда Мороза и его внучки-Снегурочки!
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Веселый праздник у учеников 3-4 классов:
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Ребята из 6  класса и ученики 7 класса организовали веселые конкурсы.
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ПОБЕДЫ В РАЙОНННОМ КОНКУРСЕ «СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК К НАМ ПРИШЕЛ!»
Номинация «Новогодняя поделка «Парад снеговиков 2022» :

1 место – Вахнин Давид (1класс)                         3 место – Дубова София и Дубова Арина           (1 класс)       

Номинация «Мастерская поделок «Волшебство на Рождество»:
3 место – Ведищева Александра (5 класс)

Номинация «Мастерская поделок «Новогодняя игрушка» :
1 место – Беляева Виктория (7 класс)

Поздравляем ребят, молодцы!

Над газетой работали:                                         
Редактор: Рыжкова Е.В.
Корреспонденты: учащиеся 8 класса                                                        Фотокорреспонденты:Рыжкова   А.
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