Воронежская область
Репьевский муниципальный район
МКОУ Краснолипьевская СОШ

ПРОТОКОЛ №6
заседания Совета профилактики
МБОУ «Краснолипьевская школа»
                                                                                                                          от 25.02.22г.
Всего членов Совета – 5 человек
Присутствовало – 13 человек
Приглашенные – 8 человек, классные руководители.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.Проблемы толерантного отношения, буллинга, экстремизма в современной школе. 
2. О проверке дневников обучающихся.  
3. Об анкетировании обучающихся 9,11 классов о перспективах продолжения образования после окончания школы. 
4. О постановке на ВШК.
	
По первому вопросу слушали Дубровских Г.А.., психолога школы, которая прочитала присутствующим лекцию по проблемам толерантного отношения в детской среде. Она остановилась на причинах агрессивности у детей, рассказала о причинах буллинга в школе, дала советы классным руководителям о том, как работать по профилактике буллинга и суицидальных наклонностей с обучающимися и их родителями.  Она отметила, что в нашей школе примеров травли обучающихся за последние годы отмечено не было. Но рекомендовала присматриваться к обучающимся в своих классах, вызывать на разговор детей, у которых меняется настроение и отмечаются высказывания, что они не хотят идти в школу. Также психолог остановилась на вопросе об экстремизме и дала понять присутствующим, что этому вопросу нужно уделять особое внимание в настоящее время.
По первому вопросу также слушали Миляеву С.А., и.о. заместителя директора по ВР, председателя Совета профилактики. Также она остановилась на самых частых нарушениях дисциплины в школе, особенно выражениях нецензурной бранью (Татарко И.– 6 кл., Жапаров  А.– 6 кл., Петьков  М. – 6 кл., Саввин Н., Николаев Д. – 9 кл.) и обратилась к классным руководителям с просьбой провести в классах по этому поводу беседы.
 РЕШИЛИ:
1. Принять советы школьного психолога к сведению и использовать в своей работе.
2. Провести беседы о недопустимости нецензурной брани в учебном заведении.

По второму вопросу слушали и.о. заместителя директора по ВР, председателя Совета профилактики Миляеву С.А., которая  проинформировала присутствующих об итогах проверки дневников обучающихся. Она отметила основные недостатки при ведении дневников:
1. Несвоевременное заполнение.
2. Мало записей домашних заданий.
3. Невыставление отметок.
4. Отсутствие дневника.
5. Несвоевременная проверка дневников классными руководителями.

      Также она отметила, что электронные дневники в школе ведутся регулярно, там отметки выставляются, и родители могут ознакомиться с электронной версией дневника. Но она отметила, что в школе существует проблема с порталом Дневник.ру, так как очень маленький процент родителей заходит в него, многие просто не могут в него войти, и никакие предпринятые ими попытки по восстановлению входа не имеют успеха. Поэтому необходимо настаивать на ведении обучающимися бумажных дневников и регулярно сообщать родителям об успеваемости их детей.
РЕШИЛИ:
1. Классным руководителям своевременно проверять дневники обучающихся и следить за своевременным их заполнением.
2. Учителям-предметникам ставить отметки не только в Электронный дневник, но и в дневники обучающихся.

По третьему вопросу слушали Никитину Т.А., заместителя директора по УВР, которая познакомила присутствующих с результатами анкетирования обучающихся 9,11 классов о перспективах продолжения образования после окончания школы.  Она отметила, что многие девятиклассники еще не определились с выбором, в анкетах зачастую писали, что все зависит от того, как они сдадут экзамены. Одиннадцатиклассники  решили продолжить обучение в вузах.
РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению информацию об анкетировании обучающихся 9,11 классов о перспективах продолжения образования после окончания школы. 

По четвертому вопросу слушали Аралову Н.В., социального педагога школы, которая 
[bookmark: _GoBack]отметила, что оснований для постановки на ВШК пока нет, но есть обучающиеся, состоящие на внутриклассном контроле. Также она рекомендовала поставить на классный контроль Ядрова Руслана (8 класс). Возможно, некоторых из обучающихся придется взять на ВШК. 
РЕШИЛИ:
На ВШК никого не ставить.


                                                  Председатель Совета профилактики        С.А.Миляева	
                                                  Секретарь Совета профилактики             М.Н.Иволгина

