Воронежская область
Репьевский муниципальный район
МБОУ «Краснолипьевская школа»

ПРОТОКОЛ №7
заседания Совета профилактики
МБОУ «Краснолипьевская школа»
                                                                                                                          От28.03.22г.
Всего членов Совета – 5 человек
Присутствовало – 14 человек
Приглашенные – классные руководители.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Профилактическая работа с детьми и семьями «группы риска» (отчеты классных руководителей).
2. Снятие и постановка на учет.
По первому вопросу слушали классных руководителей.
Иволгина М.Н., классный руководитель 1 класса, которая отметила, что в «группу риска» никого вносить не нужно.
Дубровских Г.А., классный руководитель 2 класса, которая отметила, что в «группу риска» от класса вносить некого. Особого внимания требует Золотарев Александр из-за гиперактивности, но с ребенком проводится работа классным руководителем.
Кретинина В.Н., классный руководитель 3 класса, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска», в классе нет.
Когтева И.Н., классный руководитель 4 класса, которая отметила, что в «группу риска» пока добавлять некого.
Аралова Н.В., классный руководитель 5 класса, которая отметила, что обучающихся, относящихся к «группе риска» в классе нет, хотя много гиперактивных детей, с которыми ведется работа классного руководителя.
Головащенко С.В., классный руководитель 6 класса, проинформировал присутствующих о том, что на классном учете состоит Татарко И., которого можно отнести к обучающимся «группы риска».
Кретинина М.А., классный руководитель 7 класса, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска» в классе нет.
Рыжкова Е.В., классный руководитель 8 класса, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска» в классе нет. Она отметила, что в классе есть дети, которые пропускают школьные занятия, но у всех имеются справки и  объяснительные записки от родителей.

Никитина Т.А., классный руководитель 9 класса, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска» в классе нет, хотя под пристальным наблюдением классного руководителя находится Николаев Денис, состоящий на ВКК.
Миляева С.А., классный руководитель 10 класса, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска» в классе нет. 
Суровцева Е.И., классный руководитель 11 класса, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска» в классе нет.
Канищева Н.Н, классный руководитель 2,4 классов структурного подразделения, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска» в классе нет.
Бартенева Н.П., классный руководитель 1,3 классов структурного подразделения, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска» в классе нет.
Свиридова Н.В., классный руководитель 5 класса структурного подразделения, которая отметила, что детей, которых можно было бы отнести в «группу риска» в классе нет.
РЕШИЛИ:
Классным руководителям обратить особое внимание на учащихся: Золотарева А. – 2 кл., Татарко И.– 6 кл., Николаева Д., - 9 кл.,– и проводить с ними профилактические беседы.
[bookmark: _GoBack]По второму вопросу слушали и.о. заместителя директора по ВР, председателя Совета профилактики Миляеву С.А., которая отметила, что  учащихся, нуждающихся в ВШК, нет.

РЕШИЛИ:
На ВШК никого не ставить.



                                                  Председатель Совета профилактики        С.А.Миляева	
                                                  Секретарь Совета профилактики             М.Н.Иволгина






